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КОРИСНІСТЬ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ЦІЛЕЙ УПРАВЛІННЯ

Управління підприємством -  це постійний і системний вплив на діяльність його 
структур для забезпечення узгодженої роботи і досягнення кінцевого позитивного 
результату. Успішне функціонування суб’єктів підприємницької діяльності залежить від 
ефективної системи управління. Прийняття кваліфікованих та дієвих рішень залежить 
напряму від формування та сприйняття корисної інформації.

Якісним інформаційним підґрунтям для системи управління є саме облікова 
інформація.

Я к стверджують науковці, що є виправданим, бухгалтерський облік -  це інформаційна 
система, в рамках якої повинні формуватися об’єктивні дані про стан і рух господарських 
засобів, результати діяльності і фінансові відносини суб’єктів господарювання. Для 
прийняття управлінських рішень значення обліку важко переоцінити [1, с. 174].

Основне завдання бухгалтерського обліку полягає:
1 -  в оперативному та перманентному зборі та обробці інформації про виробничо- 

господарську, комерційну, фінансову, інвестиційну та інших видів діяльності;
2 -  у забезпечення зацікавлених користувачів корисною інформацією про фінансовий 

стан і результати діяльності підприємства.
На нашу думку, облікова інформація -  це зафіксовані в первинних документах, 

регістрах, на рахунках системи обліку та узагальнені у звітності відомості про здійснені 
господарські операції, правильне використання яких забезпечить прийняття позитивних 
рішень в управлінні підприємством. Облікова інформація є основою для трансформації 
даних у відповідності до запитів користувачів.

Специфіка облікової інформації -  в тому, що вона є основною інформацією, яка 
надходить від об’єкта управління до його суб’єкта, а її значення полягає в можливості 
суб’єкта здійснювати попередній, поточний і подальший контроль за об’єктом [5, с. 100].

Тому, в умовах жорсткої конкуренції та економічної нестабільності вимоги 
користувачів до облікової інформації зростають. Інформація повинна бути корисною та 
відповідати певним характеристикам.

У стандартах обліку корисність інформації визначається якісними характеристиками 
фінансової інформації при формуванні звітності.
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За національними стандартами бухгалтерського обліку [3] інформація у фінансовій 
звітності повинна бути: дохідливою і зрозумілою її користувачам; доречною для прийняття 
рішень; достовірною, без помилок та перекручень; порівнюваною між підприємствами за 
періодами; зіставною за звітні періоди з врахуванням змін в обліковій політиці.

Більш поглиблений зміст якісних характеристик фінансової звітності подано в 
«Концептуальній основі фінансової звітності» [2], серед яких відокремлюються основні і 
«посилювальні». Основоположними якісними характеристиками є: доречність; правдиве 
подання. Корисність фінансової інформації посилюється, якщо вона є: зіставною; її можна 
перевірити; вона є вчасною; є зрозумілою.

В наукових дослідженнях виокремлюється декілька якісних характеристик (вимог, 
критеріїв) притаманних обліковій інформації (табл. 1).

Таблиця 1
Вимоги до облікової інформації

Вимога Зміст
Достовірність визначається правдивістю, повнотою і правильністю формування у 

відповідності до правил ведення бухгалтерського обліку, її 
превалюванням економічного змісту над юридичною формою.

Своєчасність
(оперативність)

надходження інформації дає можливість раціонально та активно впливати 
на хід фінансового-господарської діяльності

Точність інформація має достовірно відображати процес функціонування системи. 
Усі її показники повинні мати однозначний зміст, який не допускає різних 
тлумачень

Чітка періодичність
надходження
(порівняність)

інформація повинна своєчасно надходити до споживача (структурного 
підрозділу, співробітника), до того ж раніше, ніж зміниться описувана 
ситуація, інакше вона втрачає своє значення

Повнота
(достатність)

кількість інформації повинна бути мінімальною, але достатньою для 
оцінки ситуації та прийняття рішення на певному рівні управління

Корисність
(доцільність)

в інформаційному потоці не повинно бути даних, показників, не 
потрібних для вирішення конкретної проблеми або для структурної ланки 
управління. Інформація повинна відповідати основній меті, за для якої її 
підготували

Доступність полягає у необхідності подавати інформацію у формі, яка не потребує 
додаткового опрацювання і не ускладнює процесу прийняття рішення

Рентабельність зводиться до підготовки такої кількості інформації, яка не повинна 
коштувати більше ніж її використання

Адресність інформацію слід доводити до відповідального виконавця та користувача
Адекватність реальне відображення дійсності, в якій наявні всі суттєві й відкинуті 

несуттєві ознаки
Адаптивність (лат. 
adaptatio -  
пристосування)

здатність облікової інформації реагувати на зміни зовнішнього 
середовища з метою задоволення інтересів користувачів для прийняття 
раціональних управлінських рішень

Джерело: сформовано за [4, с. 68-70].

Усі критерії оцінки облікової інформації характеризують її як засіб відображення суті 
явищ і процесів, характерних управлінським процесам фінансово-господарської діяльності 
підприємств та забезпечують представлення корисної інформації у звітності з метою 
задоволення потреб користувачів для прийняття управлінських рішень. На нашу думку, 
корисність облікової інформації залежить не лише від її якісних характеристик, але і ряду 
інших чинників системи управління підприємства.
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НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В 
УЗБЕКИСТАНЕ В УСЛОВИЯХ КОНКУРЕНЦИИ

Бухгалтерский учет, как и вся ^кономика в целом, -  ^то живой процесс, требующий 
постоянного внимания, мониторинга, анализа, принятия своевременньїх решений, 
профессионального роста и совершенствования квалификации специалистов.

Поддержание бухгалтерского учета на современном уровне обеспечивается следующим 
комплексом действий:

-  законодательньїм регулированием бухгалтерского учета и формированием его 
нормативной бази;

-  методологическим обеспечением (инструкциями, методическими указаниями, 
комментариями);

-  подготовкой и переподготовкой кадров;
-  сотрудничеством с международньїми и профессиональньїми организациями;
-  реорганизацией системи управления учетом.
Реформа бухгалтерского дела обязательно должна проводиться с учетом налоговой 

политики государства. Налогообложение, особенно процессуальньїе подходьі к исполнению 
налогового законодательства, прямо затрагивает интересьі всех бухгалтеров без исключения.

Предприятия должнь иметь определенную привлекательность для инвесторов, которая 
заключается в високих показателях прибьільности и устойчивого развития.

Всем известно, что для увеличения прибьіли, нужно снижать затрать, а каким образом 
^того достичь -  в ^том и заключается основное предназначение управленческого учета. Ведь 
для того чтобь обоснованно сократить затрать, нужно иметь полную информацию об их 
составе, динамике, местах возникновения и т.д.

Существует несколько различньїх способов снижения затрат, но для того чтобьі 
обоснованно решить, каким из них воспользоваться, нужно базироваться на учетньїх данньїх. 
Руководитель всегда должен знать, насколько ^ффективно работает предприятие, какова 
динамика получаемой вьіручки или производственньїх затрат, как влияют сезонньїе факторьі
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